
Søndag 7. december
2. søndag i advent  
Højmesse i Svinø Kirke kl. 10:30 v. LF

Onsdag 10. december
Julegudstjeneste for alle institutioner:  
Lundby Kirke kl. 8:30 v. SS
Køng Kirke kl. 9:30 v. SS
Bårse Kirke kl. 10:30 v. SS

Onsdag 10. december 
Hyggeformiddag i Sværdborg 
Præstegårdssal kl. 10:00-12:00

Torsdag 11. december
Sangcafé i Rytterskolen i Lundby 
kl. 11:00-13:00, se omtale s. 3
Sangcafé på Aggerhus kl. 14:00 med 
Luciaoptog, se omtale s. 3 
Julekoncert med Næstvedkoret i 
Lundby Kirke kl. 19:30, se omtale s. 3 

Søndag 14. december
3. søndag i advent
Børnegudstjeneste i Beldringe Kirke 
kl. 10:30 v. SS
Tema „Krybbespil“, se omtale s. 3 

Onsdag 17. december
Julekoncert i Sværdborg Kirke kl. 19:00 
med Linda Andrews og Martin Valsted, 
se omtale s. 3  

Torsdag 18. december
Julegudstjeneste for Lundby Efterskole i 
Køng Kirke kl. 14:00 v. LF

Fredag 19. december
Julegudstjenester for Svend Gønge Skole: 
Lundby Kirke kl. 9:00 v. SS
Lundby Kirke kl. 10:00 v. SS
Lundby Kirke kl. 11:00 v. LF
Julegudstjeneste for Tappernøje Erhvervs-
skole i Bårse Kirke kl. 10:00 v.LF

Søndag 21. december
4. søndag i advent
Højmesse i Sværdborg Kirke kl. 10:30 
v. LF

Tirsdag 23. december
Julegudstjeneste på Aggerhus kl. 14:00 
v. SS

Onsdag 24. december - Juleaften
Gudstjenester juleaften:
Bårse Kirke kl. 13:00 v. LF
Svinø Kirke kl. 13:00 v. SS
Lundby Kirke kl. 14:30 v. SS
Sværdborg Kirke kl. 14:30 v. LF
Køng Kirke kl. 16:00 v. SS
Beldringe Kirke kl. 16:00 v. LF

Torsdag 25. december - Juledag
Højmesse i Lundby Kirke kl. 10:30 v. LF
Højmesse i Svinø Kirke kl. 14:00 v. LF

Fredag 26. december - 2. juledag
Højmesse i Sværdborg Kirke kl. 10:30 
v. SS

Søndag 28. december - Julesøndag
Højmesse i Bårse Kirke kl. 10:30 v. LF

Onsdag 31. december - Nytårsaften
Gudstjeneste i Beldringe Kirke kl. 14:00 
v. LF, se omtale s. 3

Torsdag 1. januar
Gudstjeneste i Køng Kirke kl. 16:00 
v. SS, se omtale s. 3 

Søn. 4. januar
Helligtrekongers søndag 
Højmesse i Lundby Kirke kl. 10:30 v. SS, 
se omtale s. 3

Onsdag 7. januar 
Hyggeformiddag i Sværdborg 
Præstegårdssal kl. 10:00-12:00

Tors. 8. januar 
Sangcafé i Rytterskolen i Lundby 
kl. 11:00-13:00, se omtale s. 3

Søndag 8. januar  
Gudstjeneste på Aggerhus kl. 14:00 v. LF 

Søn. 11. januar
1. søndag efter H3K
Højmesse i Svinø Kirke kl. 10:30 v. LF

Søndag 18. januar 
2. søndag efter H3K
Højmesse i Beldringe Kirke kl. 10:30 
v. SS

Onsdag 21. januar
Musikalsk Legestue i Bårse Præstegårds 
konfirmandstue, kl. 10:00 -11:00,
se omtale s. 3

Torsdag 22. januar 
Sangcafé på Aggerhus kl. 14:00, 
se omtale s. 3
Koncert i Beldringe Kirke kl. 19:00 med 
Bobo Moreno og Martin Valsted, 
se omtale s. 3 

Søndag 25. januar
Sidste søndag efter H3K 
Højmesse i Sværdborg Kirke kl. 10:30 
v. LF  

Torsdag 29. januar
Lysmeditationsgudstjeneste i Beldringe 
Kirke kl. 17:00 v. SS

Fredag 30. januar
Opstart babyrytmik og sang i Sværdborg 
Kirke kl. 9:30 v. korleder Sanja Albrekt, 
se omtale s. 3

Søndag 1. februar
Septuagesima
Højmesse i Bårse Kirke kl. 10:30 v. SS

Mandag 2. februar
Kyndelmisse 
Gudstjeneste i Beldringe Kirke kl. 19:00 
v. SS, se omtale s. 3

Torsdag 5. februar
Gudstjeneste på Aggerhus kl. 14:00 v. SS

Torsdag 5. februar 
Muligvis holdes der filmaften, informa-
tion senere på Bårse-Beldringe-Køng-
Svinø-Sværdborg-Lundby-sognets 
hjemmeside og Facebook. 

Søndag 8. februar
Seksagesima
Højmesse i Køng Kirke kl. 10:30 v. LF

Onsdag 11. februar
Hyggeformiddag i Sværdborg 
Præstgårdssal kl. 10:00-12:00 

Torsdag 12. februar
Sangcafé i Rytterskolen i Lundby 
kl. 11:00-13:00, se omtale s. 3

Søndag 15. februar
Fastelavns søndag
Højmesse i Sværdborg Kirke kl. 10:30 
v. SS, se omtale s. 3

Torsdag 19. februar
Sangcafé på Aggerhus kl.14:00, se omtale 
s. 3

Søndag 22. februar
1. søndag i fasten
Højmesse i Lundby Kirke kl. 10:30 v. LF

Søndag 22. februar 
Koncert i Lundby Kirke kl. 15:00 med 
Maria Montell og Martin Valsted

Torsdag 26. februar
Lysmeditationsgudstjeneste i Beldringe 
Kirke kl. 17:00 v. LF

Søndag 1. marts
2. søndag i fasten
Højmesse i Svinø Kirke kl. 10:30 v. SS

Gudstjenester
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„Da Apollo 8-rumskibet juleaftensdag 1968 gik i kredsløb 
om Månen, blev de tre astronauter ombord - Bill Anders, 
Jim Lovell og Frank Borman - de tre første mennesker, der så 
Månens overflade på nært hold. Men det, der gjorde størst 
indtryk på astronauterne, var ikke at se Månen, men at se 
tilbage på Jorden. Her gik det pludselig op for dem, hvor skrø-
belig Jorden er, som en lille blå planet, der svæver i et stort og 
mørkt verdensrum.“ (Citat fra bogen „Fra lys til liv“ af Jens 
Olaf Pepke Pedersen)

Denne juleaften deltog astronauterne i en direkte TV-trans-
mission til Jorden. „Da udsendelsen var ved at være til ende, 
sagde Bill Anders, at de havde et budskab til alle på Jorden. 
Herefter skiftedes astronauterne til at læse de ti første vers 
fra skabelsesberetningen i Første Mosebog og sluttede med at 
ønske alle en glædelig jul.“ (Citat se ovenfor).

Bill Anders tog billedet, som han kaldte „Earthrise“, Jim Lo-
vells kommentar 50 år senere var „Vi havde rejst hele vejen for 
at studere Månen, men det vi virkelig opdagede, var Jorden“, 
og Frank Borman sagde, at „Jorden set fra Månen var det 
smukkeste og mest hjertegribende, han havde set i sit liv, og 
at det fyldte ham med en strøm af hjemve“.

Hjemve kan vise sig som et stort problem og meget indskræn-
kende for at være åben for nye og spændende situationer. 
Men hjemve kan også være udtrykket af længslen efter skøn-
ne og harmoniske oplevelser, som man har haft tidligere og 
kan huske. Det, tror jeg, var naturen af Frank Bormans hjem-
ve, som vi nok alle kender og som jeg godt kan følge.
At se den smukke blå planet, lige som en kostbar juvel, svæ-
vende i det uendelige rum med bevidstheden om, at der er 
jeg hjemme, har min familie og venner, men er langt væk 
fra dem, må være en til dato ukendt følelse af ensomhed og 
håbet til at komme godt hjem igen.

Jeg har googlet „Hjemve i Bibelen“ og fandt som vigtigste og 
mest markante forklaring menneskernes hjemve efter det 
tabte Paradis. Denne forklaring opfordrer jo til at rette ef-
tertankerne til begrebet „Paradis“, og jeg tror, at vi hver især 
har vores eget lille Paradis. Vi er ikke i stand til at skabe et 
verdensomspændende Paradis, men vi kan, med tankernes 
kraft, tage på rejse ind i vores hel personlige Paradis, som kan 
være erindringer om skønne oplevelser i beskyttet barndom-
men, friheden i ungdommen, den første forelskelse ... m.m.

Jeg tror, at mange mennesker har, lige som mig, de skønneste 
erindringer om barndommens jul! At vandre med tankerne 
ind i min barndoms advents- og juletid er for mig som at 
træde ind i mit eget lille Paradis. 

Jeg ønsker alle en glædelig jul og et godt og velsignet nytår!
Uta 
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deltage i arrangementer uden for Ag-
gerhus.
I løbet af de seneste år har vi fået op-
bygget en god og hyggelig tradition, og 
det er hver gang en stor fornøjelse at 
synge sammen her. Vi synger fra Høj-
skolesangbogen, og bagefter nyder vi 
kaffe og kage i hinandens selskab.
Ann og Martin står for at vælge sange 
til den første halve time, og derefter er 
der mulighed for selv at komme med 
ønsker i den sidste halve time.
Når koret har sunget så fint for os, vil 
vi synge sammen til vores månedlige 
sangcafé.
Efterfølgende vil der som sædvanligt 
være kaffe og kage.
Torsdag d. 11. december kl. 14 indle-
der vi sangcaféen med at få besøg af 
kirkens børnekor, som i dagens anled-
ning vil gå Luciaoptog for os.
Alle er hjerteligt velkomne!

Julekoncert
Den 11. december kl. 19:30 synger 
Næstvedkoret en julekoncert i Lundby 
Kirke. Der er gratis adgang.

Julegudstjeneste for børn og barnlige 
sjæle
Søndag 14. december 2025 kl. 10.30 
Beldringe Kirke.
Vores dygtige børne- og juniorkor syn-
ger julen ind denne 3. søndag i Advent 
med et julesyngespil ledet af vores en-
gagerede korleder Sanja. Kom og hør 
de unge stemmer i sød juleforening og 
nyd en julegodte efter gudstjenesten.

Julekoncert  i Sværdborg Kirke 
17. december 2025
En af Danmarks største og bedste 
gospelstemmer, sangerinden Linda 
Andrews, og en af kirkens organister, 
Martin Valsted, på klaver.
Linda blev lands-
kendt, da hun i 
2009 vandt X-Fac-
tor på DR, bl.a. 
med sine gospelin-
spirerede fortolkninger. Linda har et 
bredt repertoire, hvor hun bl.a. sætter 
gang i fællessangen med publikum i 
nogle af de mest kendte julenumre. 
Bag klaveret sidder Martin Valsted, 
som er fast organist i kirken, men som 
også spiller koncerter landet over, både 
som solist, men også som pianist for 
forskellige kunstnere.
Martin har spillet med en lang række 
af Danmarks bedste kunstnere som 
Bryan Rice, Maria Montell, Joachim 

Knop, Tamra Rosanes, Jesper Loh-
mann, Bobo Moreno, Chris Minh 
Doky og mange flere.
Der er fri entré ved koncerten.

Nytårsaften
Den 31. december kl. 14:00 vil vi i Bel-
dringe Kirke med en festlig gudstjene-
ste takke Gud for det forgangne år, og 
vi vil afslutte med et glas champagner 
og lidt kransekage.

Nytårsdag 
Den 1. januar kl. 16:00 vil vi i Køng 
Kirke bede Gud om velsignelsen for de 
nye 365 dage, som ligger foran os.

Helligtrekongers gudstjeneste
med helligtrekongers kage
Lundby Kirke søndag 4. januar 2026 
kl. 10.30.
Snuppede nogen din sidste klejne for 
øjnene af dig til pakkelegen? Fik du 
endnu engang ikke mandlen til risal-
amanden? Fortvivl ikke, for julen er 
ikke slut før helligtrekongers søndag, 
hvor vi fejrer, at de tre vise mænd be-
søgte Jesusbarnet i stalden. Hmmm, 
han må have ligget i den stald i lang tid 
så … Som sidste år vil Uta bage den ty-
ske og franske kage Galette, hvori man 
gemmer en lille porcelænsfigur. Den, 
som får figuren i sit kagestykke (pas på 
tænderne!) bliver dagens helligtrekon-
ge. Så kom glad og klar til flere kager!

Musikalsk Legestue invitation
For børn i alderen 6 måneder til 3 år.
Onsdag den 21. januar til den 4. marts 
kl. 10.00-11.00 holder vi Musikalsk  
Legestue. Det foregår i konfirmand- 
stuen i Præstegården ved Bårse Kirke. 
Vi synger salmevers og laver fagte-sange 
med de små, og får også hoppet og dan-
set lidt. Musik og sang stimulerer det 
lille barn - både motorisk og sprogligt, 
og skaber glæde og tryghed. Vi synger 
de samme sange igen og igen, for at 
barnet har en chance for at lære i et 
langsomt tempo, som passer til deres 
alder. Det siges, at sjælen elsker genta-
gelser, og det ser man så tydeligt i det 
lille barn.
Tilmeld til Ann på sms 21174211

Koncert med Bobo Moreno og 
Martin Valsted
Torsdag d. 22. janu-
ar kl. 19:00 er der 
koncert i Beldringe 
Kirke med Bobo 
Moreno og organist 

Martin Valsted. De vil spille en række 
klassikere, som vi alle kender, og som 
spænder fra det poppede, over det jaz-
zede, og til det soulede.
Bobo Moreno betragtes som en af 
Danmarks bedste mandlige sangere. 
Han forstår om nogen at begejstre 
sit publikum med sin alsidige og helt 
unikke stemme. Bag klaveret sidder 
kirkens organist, Martin Valsted.
Der er fri entré ved koncerten.

Kyndelmisseandagt i Beldringe Kirke
Mandag 2. februar kl. 19:00. Kyndel-
misse fejres 40 dage efter Jul og marke-
rer, at nu er vi halvvejs gennem vinte-
ren. I gamle dage gjorde man op, hvor 
meget der var tilbage af forrådet, så 
man var sikker på, at man kunne klare 
sig til foråret. Og hvis det var tilfældet, 
så spiste man lidt godter af lutter godt 
humør. Det fejrer vi med andagt i Bel-
dringe Kirke, hvor vores egen sanger 
Michael vil optræde sammen med sine 
elever fra musikskolen. Derefter spiser 
vi godter i form af pandekager!

Fastelavn 2026
Søndag 15. februar 2026 er Fastelavns 
søndag. Derfor holder vi gudstjeneste 
for børn og barnlige sjæle i Sværdborg 
Kirke kl. 10.30, hvor vores dygtige 
børne- og juniorkor vil medvirke. Og 
selvfølgelig slår vi katten af tønden på 
gårdspladsen bagefter med slik og faste-
lavnsboller og hurlumhej!

Koncert i Lundby Kirke med Maria 
Montell og Martin Valsted
Søndag d. 22. februar kl. 15 er der 
koncert i Lundby Kirke.
Det er under temaet 
Snak & Musik, hvor 
organist, Martin Val- 
sted, er vært, inter-
viewer og pianist, og 
med som gæst den-
ne eftermiddag har 
han sangerinden 
Maria Montell.
Maria har for længst slået sit navn fast, 
og er kendt af de fleste for nogle iøre-
faldende melodier. Maria har haft ad-
skillige hits i radioen, og med sangen. 
Imens hun sang (Di da di), fik hun et 
internationalt hit, og turnerede efter-
følgende med sangen i 26 lande verden 
over. 
Imellem numrene, tager Maria og Mar-
tin en snak om musikken, karrieren 
m.m. 
Der er fri entré til koncerten.

Bårse-Beldringe-Køng-Svinø-
Sværdborg-Lundby Pastorat

Kbf. sognepræst:  
Lars Erik Foged
Præstegårdsvej 5, Bårse, 4720 Præstø. 
Tlf. 25 59 62 61. E-mail: lefo@km.dk  
Alt henvendelse vedr. dåb, konfirmationer, vielser og 
bisættelser/begravelser sker til Kbf. Præst Lars Foged. 

Sognepræst: 
Sarah Héléne Céline Schelde
Hasbjergvej 101, Sværdborg, 4750 Lundby. 
Tlf. 21 13 47 50. E-mail: sahs@km.dk 

Begge præster træffes fortrinsvis i dagtimerne. 
Husk at begge præster har fri om mandagen. 

Organist: 
Anette Jepsen Holm 
Tlf. 27 81 20 23. E-mail: najholm@gmail.com 
Martin Valsted 
Tlf. 26 13 52 66. E-mail: martinvalsted@gmail.com 

Kirkesanger: 
Lise Melbye
Tlf. 55 99 88 44 

Kirkesanger og kulturmedarbejder: 
Ann Elisha Westergaard Hansen
Tlf. 21 17 42 11

Kirkesanger:
Michael Hillenstedt
Tlf. 55 34 36 30  

Graversekretær: 
Vordingborg Kirkekontor v. Mette Larsen 
træffes på tlf. 55 37 02 13. E-mail: ml@vk-kontor.dk

Gravermedhjælper: 
Bårse-Beldringe-Køng-Svinø-Sværdborg-Lundby:
Gartner Henrik Jacobsen. Tlf. 29 27 95 46 

Formand:
Peter Larsen
Lundby Hovedgaden 136, 4750 Lundby 
Tlf. 40 85 91 17. E-mail: gl.lundby@gmail.com
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En jule- og nytårshilsen fra præsterne

Julehjælp 2025
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Det kimer nu til julefest og vær vel-
kommen, Herrens år! I skrivende 
stund (ultimo oktober) er græskarrene 
knap slukkede, før forretningerne har 
fundet julepynten frem. Sarah Præst 
har allerede fortæret sit første hon-
ninghjerte og planlægger at køre man-
ge flere ned inden julen er omme! Og 
man skal være heldig at finde noget, 
der rent faktisk har med julen at gøre 
i selve julemåneden, december, for der 
er forretningerne allerede videre til 
nytår. 
Det er til at blive helt forpustet af, og 
det er der mange af os, der også bliver 
på denne tid af året. Knap har børnene 
gået trick og treat til Halloween, før de 

skal have kalendergaver, og skal vi nu 
have tapas eller sushi til nytår?
Det er en travl tid vi går i møde, en 
dejlig tid, men fra præsterne og holdet 
her i kirken skal dog også lyde en op-
fordring til ikke at lade dette hele gå 
op i klejner og papirhatte. For julen 
og nytåret fejres på den mørkeste tid af 
året, en tid hvor mange af os mærker, 
at vi har mindre energi og sagtens kun-
ne sove mere, hvis vi fik lov. Det skal 
vi lytte til. Vores biologiske ur er unikt 
knyttet til årets gang her i norden, og 
vintertid er hviletid. Jorden hviler, 
markerne hviler, og adventstiden er 
ment som en stilfærdig ventetid, hvor 
vi samles i familiens skød, tænder et lys 

og minder hinanden om, at så sikkert 
som amen i kirken kommer foråret og 
livet igen. Og det tager sin begyndelse 
midt i den mørkeste julenat, hvor Je-
susbarnet blev født som det lys, der 
tændtes i mørket og til Påsken bræn-
der som en blussende, passioneret og 
altfortærende ild.
Det er julens mening. Gud er født på 
jord, og der er håb selv midt i vinterens 
mørke. Så tænd et lys, læs juleevange-
liet højt for børn og børnebørn og vær 
forvisset om foråret og frelsen går hånd 
i hånd.

Glædelig Jul og Godt Nytår!
Præsterne og hele holdet i Storpastoratet

Igen i år er der mulighed for at søge 
julehjælp.
Julehjælpen er til dig eller jer, der af 
forskellige årsager, ikke nødvendigvis 
har de midler til at købe det, vi traditi-
onelt forbinder med en juleaften.
Du/I skal sende en mail til sognepræst 
Lars Foged Lefo@km.dk.

Du/I skal skrive: hvor mange voksne 
og hvor mange børn, og et tlf. så vi kan 
komme i kontakt med jer.
For god ordens skyld skal jeg gøre op-
mærksom på, at vi pakker julekurve i 
to størrelser, en stor eller en lille.
Deadline for ansøgning er søndag den 
14. december kl. 12:00.                                                                          

Vi gør opmærksom på at al henvendel-
se er fortrolig.
Julehjælpen afhentes i Rytterskolen i 
Lundby mandag den 22. december kl. 
14-16.
Adressen er:
Lundby Hovedgade 149a
4750 Lundby

Sangcaféer i Rytterskolen 2025-2026
Vi fortsætter den gode tradition med 
sangcafé den anden torsdag i hver må-
ned i vinterhalvåret: Torsdag den 11. 
december, torsdag den 8. januar, tors-
dag den 12. februar.
Vi synger ca. halvanden time og nyder 
en let frokost den sidste halve time.

Anette, vores dygtige organist, har til 
hver gang forberedt en del sange og sal-
mer, men der bliver også mulighed til at 
deltagerne kan komme med ønsker fra 
salmebogen og højskolesangbogen.
Indtil videre forgår det i Rytterskolen i 
Lundby. Det er gratis og det er hyggeligt.
Velkommen og velbekomme!

Sangcaféer på Aggerhus 2025-2026
En torsdag om måneden (torsdag den 
11. december, torsdag den 22. januar, 
torsdag den 19. februar) mødes vi til 
fællessang på plejecentret Aggerhus. 
Formålet er at komme og sprede glæ-
de og sang - både for og sammen med 
dem, der ikke selv har mulighed for at 

Kirkebil

Når du skal bestille en kirkebil, skal du oplyse følgende kon-
to: 131130, og så naturligvis din adresse og hvilken kirke du 
skal køres til og fra. Husk at bestille returkørsel samtidig.    
Bestil senest dagen før kørslen kl. 15:00    
Du/I kan benytte: Dan-Taxi 70252525  

Kirkebilen må bruges til alle annoncerede gudstjenester og  
aktiviteter, som tilbydes i kirkebladet. Og den enkelte person 
må bruge kirkebilen, så ofte han/hun vil deltage.  

Babyrytmik og sang
Har du og din baby på ca. 2,5-7 mrd. lyst til musikalsk 
samvær, hvor vi synger og leger, så kom i Sværdborg 
Kirke fredage fra den 30. januar 2026 kl. 9:30-10:05.

Korleder Sanja Albrekt
sanja.albrekt@gmail.com
tlf. 55 25 16 51

Yderligere info 
og tilmelding


